Cognome ________________________________ Nome__________________   

A                                            
Esame dell’insegnamento di

METODI MATEMATICI  -  Canale A – L e Teledidattica
22 - 01 - 2019  (proff. Labella, Cenciarelli)

\SYMBOL 111 \f "Wingdings" prima parte (soltanto esercizi 1,2,3; tempo 1 ora)


\SYMBOL 111 \f "Wingdings" seconda parte  (soltanto esercizi 4,5,6; tempo 1 ora)


\SYMBOL 111 \f "Wingdings" scritto completo (tutti gli esercizi; tempo 2 ore)

\SYMBOL 111 \f "Wingdings" in presenza (esercizi 1,2,3,4,5, 6p; tempo 2 ore)
\SYMBOL 111 \f "Wingdings" teledidattica (esercizi 1,2,3,4,5,6t; tempo 2 ore)

 (Ciascuno dei quiz non ha necessariamente una ed una sola risposta giusta)
1. Quali fra le seguenti affermazioni sono vere?
· A ( (B – A) = A









☐
· A ( (B – A) ( B = B










· A ( (B – A) ( B = A










· 
Se A ( C ( B allora A ( (B ( C) = A ( B







· Se A ( (B ( C) = A ( B allora A ( C ( B







2.     Sia A un insieme infinito. Data R ( A ( A, scriviamo E(R) per indicare che R è una relazione di equivalenza e O(R) per indicare che R è una relazione d’ordine. Sia R l’insieme

R  = {R ( A ( A | E(R) e O(R)}
e |R | la sua cardinalità. Quali fra le seguenti affermazioni sono vere?
 
· E(R) e E(S) implica E(R ( S)



  




· E(R ( S) implica E(R) e E(S)







☐
· O(R) e O(S) implica O(R ( S)



  



☐
· O(R ( S) implica O(R) e O(S)






 
☐
· 1( |R | ( 42











6t.    (teledidattica) Sia L l’insieme delle proposizioni costruite a partire da un insieme finito A di simboli proposizionali, sia f: A ( P (N) una funzione cha associa a ciascun elemento di A un sottoinsieme dell’insieme N dei numeri naturali e sia F: L ( P (N) la funzione così definita:




F(false) = (



F(true) = N

F(A) = f(A) per A ( A




F(A ( B) = F(A) ( F(B)

F(A ( B) = F(A) ( F(B)
F(( A) = N – F(A) 
Quali fra le seguenti affermazioni sono vere? 
·  Se A è soddisfacibile allora F(A) ≠ (






☐
· Se F(A) ≠ ( allora A è soddisfacibile







· Se A è insoddisfacibile allora F(A) = (







· Se A è valida allora F(A) = N








· Se F(A) = N allora A è valida







☐
Cognome ________________________________ Nome__________________   

B                                            

Esame dell’insegnamento di

METODI MATEMATICI  -  Canale A – L e Teledidattica

14- 06 - 2018  (proff. Labella, Cenciarelli)

\SYMBOL 111 \f "Wingdings" prima parte (soltanto esercizi 1,2,3; tempo 1 ora)


\SYMBOL 111 \f "Wingdings" seconda parte  (soltanto esercizi 4,5,6; tempo 1 ora)


\SYMBOL 111 \f "Wingdings" scritto completo (tutti gli esercizi; tempo 2 ore)

\SYMBOL 111 \f "Wingdings" in presenza (esercizi 1,2,3,4,5,6p; tempo 2 ore)
\SYMBOL 111 \f "Wingdings" teledidattica (esercizi 1,2,3,4,5,6t; tempo 2 ore)

 (Ciascuno dei quiz non ha necessariamente una ed una sola risposta giusta)

1. Quali fra le seguenti affermazioni sono vere?
· (A – B) ( (B – A) = A
( B solo se A – B = A







· (A – B) ( (B – A) = A
( B solo se A = B = (





☐
· (A – B) ( (B – A) = A
( B solo se A = B = (






· (A – B) ( (B – A) = A
( B solo se A – B = A






☐
· A – (B – C) = (A – B) – C








☐
2.     Sia A un insieme infinito. Data R ( A ( A, scriviamo E(R) per indicare che R è una relazione di equivalenza e O(R) per indicare che R è una relazione d’ordine. Sia R l’insieme

R  = {R ( A ( A | E(R) e O(R)}

e |R | la sua cardinalità. Quali fra le seguenti affermazioni sono vere?
 
· E(R) e E(S) implica E(R ( S)



  



☐
· E(R ( S) implica E(R) e E(S)







☐
· O(R) e O(S) implica O(R ( S)



  




· O(R ( S) implica O(R) e O(S)






 
☐
· |R | è finita e diversa da 0









6t.    (teledidattica) Sia L l’insieme delle proposizioni costruite a partire da un insieme finito A di simboli proposizionali, sia f: A ( P (N) una funzione cha associa a ciascun elemento di A un sottoinsieme dell’insieme N dei numeri naturali e sia F: L ( P (N) la funzione così definita:




F(false) = (



F(true) = N

F(A) = f(A) per A ( A




F(A ( B) = F(A) ( F(B)

F(A ( B) = F(A) ( F(B)

F(( A) = N – F(A) 

Quali fra le seguenti affermazioni sono vere? 
·  Se A è soddisfacibile allora F(A) ≠ (






☐
· Se F(A) ≠ ( allora A è soddisfacibile







· Se A è insoddisfacibile allora F(A) = (







· Se A è valida allora F(A) = N








· Se F(A) = N allora A è valida







☐
